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Одним із перспективних напрямків розвитку ринку послуг є розвиток 

ресторанного бізнесу як складової індустрії гостинності. Доступність послуг 

ресторанного бізнесу, цінова диференціація, розширення асортименту послуг та 

інноваційність в обслуговуванні споживачів сприяє розвитку та поширенню 

даного бізнесу. Саме тому актуальними постають завдання управління 

підприємствами ресторанного бізнесу з метою забезпечення підвищення 

результативності процесів виробництва, впровадженням сучасних технологій та 

прийомів забезпечення їх конкурентоспроможності на ринку, забезпечення 

тісного взаємозв’язку з усіма учасниками індустрії гостинності.  

Огляд літературних джерел показав, що в теорії управління існує чимало 

поглядів та концепцій щодо визначення сутності «управління». Поряд із 

визначенням управління широко застосовують визначення менеджменту на 

підприємствах ресторанного господарства. Ряд вчених ототожнюють поняття 

«менеджмент» і «управління», інші – вважають за необхідність їх 

розмежовувати, треті – ототожнювати на мікроекономічному рівні і 

розмежовувати на макроекономічному. На нашу думку, при визначенні поняття 

«управління підприємствами ресторанного господарства», слід враховувати 

специфічні характеристики здійснення їх господарської діяльності. В 

нормативних актах визначено, що ресторанне господарство як вид економічної 

діяльності суб'єктів господарської діяльності щодо надавання послуг відносно 

задоволення  потреб  споживачів у харчуванні з організуванням дозвілля або 

без нього [1]. Хоча останнім часом все більшого застосування набуває 

визначення «ресторанного бізнесу» як сфери виробництва та реалізації 
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ресторанного продукту: «Ресторанний бізнес – це вид економічної діяльності з 

виконання соціального замовлення у вигляді послуг з найбільш повного 

задоволенню потреб у харчуванні різних соціальних груп населення з метою 

реалізації місії підприємства по стійкому розвитку в матеріальній і 

нематеріальній формі, регулюванню грошових потоків, фінансовому 

забезпеченню, у відтворенні робочої сили на основі узгодження інтересів всіх 

ринкових суб'єктів» [2, с. 178]. Таке визначення є більш широким, притаманне 

ринковій економіці та дозволяє враховувати інтереси всіх учасників ринку 

послуг харчування. Узагальнюючи існуючі дослідження, найбільш доцільним 

при формуванні визначення сутності «управління» закладами ресторанного 

господарства є дотримання процесно-функціонального підходу, що дозволяє 

врахувати індивідуальні та загальні характеристики виконуваних функцій 

закладів ресторанного господарства. Отже, управління закладами ресторанного 

господарства – це комплекс заходів, методів та інструментів, спрямованих на 

забезпечення ефективної взаємодії процесів виробництва, реалізації та 

організації споживання кулінарної продукції з метою досягнення їх поточних та 

стратегічних цілей.  

Таким чином, необхідність дослідження проблем управління закладами 

ресторанного господарства спричинене вагомим соціальним та економічним 

значенням даного сектора економіки. Сучасні умови господарювання 

стимулюють підприємців до пошуку та впровадженню нових підходів до 

організації управління, що сприятиме задоволенню суспільних та 

індивідуальних потреб всіх учасників ринку. В подальших дослідженнях 

потребує уточнення та узагальнення теоретико-методологічний інструментарій 

ефективності управління закладами ресторанного господарства. 

 

Список використаної літератури: 

1. Наказ №219 від 24.07.2002 «Про затвердження Правил роботи 

закладів (підприємств) ресторанного господарства» // Режим доступу: 

zakon3.rada.gov.ua 



 96 

2. Сененко І.А. Сучасні підходи до організації управління готельно-

ресторанним бізнесом // І.А. Сененко / Економічний простір №100. – 2015. – С. 

171-180 

 

 

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В СФЕРІ ГОТЕЛЬНОГО 

БІЗНЕСУ 

 

Майданіч Д.П. 

Науковий керівник – Зуб М.Я., к.е.н. 

Хмельницький торговельно-економічний коледж КНТЕУ, м. Хмельницький 

 

Розширення в останньому десятилітті застосування новітніх технологій в 

індустрії гостинності призвело до скорочення робочих місць, яке в свою чергу 

стало причиною застосування альтернативних методів організації праці та 

збільшення творчого і новаторського підходів в управлінні. 

У сфері обслуговування дуже важливо проводити правильний підбір 

працівників, що відповідають вимогам клієнтів. Багато співробітників 

знаходяться в безпосередньому контакті з клієнтами і автоматично залучені в 

процес досягнення основних цілей організації, а якість обслуговування 

залежить не тільки від їх майстерності, а й від їх свідомості. Задоволення 

клієнтів у сфері обслуговування досягається також ввічливістю персоналу, його 

чуйністю. А ефективне управління людьми перетворюється в найважливішу 

функцію управління персоналом. 

Більшість компаній в індустрії гостинності не приділяють належної уваги 

управлінню персоналом, вважаючи персонал допоміжним компонентом. Однак, 

на мою думку, це невірно так як люди в індустрії є щонайменше частиною 

підприємства і все більше частиною кінцевого продукту, за що організація 

отримує гроші від клієнтів. Наприклад, гість в готелі платить не тільки за 

проживання, за безпеку, за чистоту, а й за увагу службовців готелю. 
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